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* Gy6z6djon meg roéla, hogy a névsorban elfoglalt helye alapjan a megfeleld teremben irja-e a dolgozatot!

Minden feladatot kiilon A4-es lapon dolgozzon, kivéve a teszt (2.) feladatot, amelyet a nyomtatott oldalon t6ltson
ki bekarikazassal jelezve a helyes valaszt !

Egy vizszintes vonallal jelezze a nyomtatott lap tetjén 1év6 tablazatban azt a feladatot, amelyet nem oldott meg !
-Minden lapon olvashatéan szerepeljen a neve és a NEPTUN kédja!

A dlaklgazolvanya legyen elokészitve!

AZ 1-ES, 3-AS ES 5- OS FELADATOK MEGOLDASA MELLE INDOKLAST IS KERUNK! ONMAGABAN
'CSAK A HELYES VEGEREDMENY NEM ERTEKELHETO

Adott egy bindris linedris k6d a kovetkezé paritasellenrzé matrixxal

H=
111000
110100
010010
010001

" a) Adja meg a kéd tipusat (n és k paraméterek) ! ( 2p)
b) Adja meg a G generatormatrixot ! (4p)
c) Adja meg a kédszavakat ! (5 p)

d) Adja meg azt a hibacsoportot, amely az s=(00001) szindrémavektorhoz tartozik !(5p)
¢) Hany hibat tud javitani ez a kéd ? ( 2p) .
f) Szisztematikus-e a kd ? (Indokolja vilaszit) ? (2p)

Megoldas:
a) C(6,2), n=6, k=2

b G=
1 01100

011111

9 ¢ =(000000); ¢, =(011111); ¢, =(101100); ¢, =(110011)
d He' =s" - =

11100 0|0 0
1 1010 0f0 0
01001 O0(0O0 0
01000 1)j0 1
0
1

I o— {(000001),(000001) + (011111),(000001) + (010100}, (000001) + (11001 D}=
{(000001),(011110),(010101),(1 10010)}

C) dmin = Wmin =4_)t=\\dmm2_1<l=1

f) Igen, mert a generétor matrix els6 2x2-es része egységmatrix (vagy a H mitrix utolsé szegmenese 4x4-es)

Elégtelen . Elégséges Kozkpes J6 Jeles
0-39 pont 40-53 pont 54-67 pont 68-81 pont 82-100 pont
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2.  Karikdzza be a helyes allitdsokat az aldbbi listin (csak akkor adhat6 rd 20p, ha minden 4llitdsr6l helyesen dontott, kiilonben 0
- pont).
a) Egy C(n,k) linedris bindris kéd minden egyes hibacsoportjdban 2" db vektor szerepel.
b) A C(3,1) binaris Hamming kéd MDS kéd is egyben.
-k
©) A Reed-Solomon kéd { > Jdb. hiba javitasara képes.
d) A Shannon-Fano-Elias kéd rovidebb atlagos kodészhosszat ér el mint 2 Huffman kéd.
¢) A forrds entrépidja egyenletes forrdseloszlds esetén minimalis.
3. Adott egy emlékezetnélkiili stacionér forrds a kovetkezd eloszldssal p, =0.8; p, =0.2;
a) Tomoritse a két-hossziisagi blokkokbdl dll6 forrast Huffman kdéddal (rajzolja le a bindris fat és ez alapjén adja meg a két-
hosszisagu blokkokbél 4116 forrdsszimbélumokhoz tartozd binaris kédszavakat) ! (5p)
b) Mekkora a két-hosszisdgd blokkokbdl all6 forrds Huffman kédoldsa sordn kapott 4tlagos kOdsz6hossz és az egy
forrdsszimbdlumra Juté fajlagos atlagos kddszéhossz? (5p)
¢)Adja meg, hogy mi lenne az egy szimbdlumra juté fajlagos kédszéssz Shannon Fan kddoldssal. (Sp)
d) Mekkora lesz igy a kodtdbla mérete ? (Sp)
Megoldas:
a)
A 2 hossziisdgu blokkokbdl 4116 forrds 4 db szimbélummal rendelkezik, amelyek eloszldsa
p, =0.64; p, =0.16; p, = 0.16; p, =0.04
A Huffman kéd '
'01'6.4.'] 084 084— 1
0187 016~ ' 0367 0
048I 02 000
0.04 e
b) L=pl +p,l,+pl,+pl, =0.64+2*0.16+3%0.16+3*%0.04=1.56 A=L/2=0.78
: 1 -1 i 1 :
L=|ld—|=[0.643]=Ll,=|ld— |=[2.643]=3;],=|ld— |=3;],=| ld— | =[ 4.643]=5
Py ‘ ) 2] P4
c) ‘
4
Ly=)1lp=18->1=09
=
25
d) Compl~0(2 ) » ,
4 Abol nincs indoklds kérés ott csak egy szammal, vagy IGEN/NEM adja meg a valaszokat (mindegyik helyes valasz 4p) !

a) Egy 32 szimbélumot tartalmazé ,,abc”-bdl vilasztott karakterekb6l allé szoveget tomoritiink az LZ77 algoritmussal. A
search- és a look-up buffer hossza 64. Adja meg, hogy milyen hosszdsigi sorozat generdl6dik lépésenként az algoritmus
kimenetén (az LZ77 kimenetén megjelend adat-hdrmas hossza). (5+6+6=17)

b) Adja meg a GF(8)-ban az y3 -al kezd6dé gyokesoportot (ha a hatvanytdblara sziiksége van, ezt az 5-ik feladatndl talalja)

(y3 » y5 : yé) mas sorrendben is elfogadjuk)

c) Egy forrs entrépdja H(X)=1.75, adja meg, hogy Shannon-Fano-Elias kéddal mekkora az 4tlagos kddszohossz felsé korlatja
? (L<H(X)+2=3.75)

d) Bindris Hamming kédot akarunk képezni k=11 paraméterrel, adja meg a hozz4 tartozé n paramétert és hogy hdny hibat tud
javitaniakéd 2 (n+1=2""* - n =15, mivel Hamming ¢=1)

e) Adott egy C(15,9) RS kéd a GF(16) felett. Hiny szimbSlumhibét és milyen hossziisdgi bindris bursthibat tud a kéd javitani
(ha utébbi esetben bindris képkodként értelmezziik). (3 szimbSlumhibat és 12 hosszisdgu burst-ot)

Elégtelen Elégséges Kozépes J6 Jeles
0-39 pont 40-53 pont 54-67 pont 68-81 pont 82-100 pont
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Egy minden egy hiba javitdsara alkalmas Reed-Solomon kédot készitiink a GF(8) felett.

a) Adja meg a kdd paramétereit (5 p) '

b) Adja meg a generatorpolinomot. (7 p)

¢) Adja meg a csupa 7-es komponenseket tartalmazé iizenetvektorhoz tartozé kédsz6t (8p)

A hatvinytabia GF(8) felett a kovetkezd

1 1 7 14 21

y y 8 15 22

y? y2 9 16 23

y+1 ¥y 10 17 24

yi+y y* 11 18 25

y+y+1l y° 12 19 26

y*+1  y* 13 20 27

Megoldis:

a) n=7, n-k=2, k=5 C(7,5) a GF(8) felett

n—k

b) g(x)=ﬁ(x—y‘)=n(x+ yi)=_(x+ y)(x+y2)=x2+y4x+ y’

i=]1 i=1
c(x) = g(xu(x) = (x2 +y'x+y’ )(ysx4 +y’ X+ Yy’ +y’x + ys) =
~ YIS+ 2+ yxt + Y5+ y ity x4 Y2+t +y°x° g yiIxr+yx +
+Y’ X+ x +y=yx+ Y+ + 2+ 4+ Yy x+y o
—(7,3,1,1,1,6,2) vagy forditva olvasva (2,6,1,1,1, 3,7

Elégtelen Elégséges Koztpes J6

Jeles

0-39 pont 40-53 pont 54-67 pont 68-81 pont

82-100 pont




